

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№37 (10870) ПЯТНИЦА, 24 МАЯ 2024 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

Мавсум Рагимов вручил орден Мужества

Житель села Дюзляр Дербентского района Шамиль Рамазанов погиб при выполнении боевого задания во время спецоперации на территории Украины.

Указом президента России Владимира Путина за смелость и самоотверженность при исполнении воинского долга Шамиль Рамазанов посмертно награжден орденом Мужества.

Его на вечное хранение семье погибшего бойца передал глава

Дербентского района Мавсум Рагимов. Он выразил соболезнования родным погибшего военнослужащего и поблагодарил за воспитание сына.

«Вы вырастили настоящего замечательного человека. В трудную минуту он встал на защиту инте-

ресов нашей Родины. Мы глубоко скорбим вместе с вами. Мы - одна большая семья, и гордимся, что житель нашего района проявил настоящее мужество, отвагу и самоотверженность, выполнил воинский долг ценой своей жизни.

Мы сделаем всё, чтобы имя вашего сына и имена других героев, отдавших свои жизни за будущее нашей страны, никогда не забывали», - сказал Мавсум Рагимов.



Обсудили ход весеннего призыва

Разият АСЛАНБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

21 мая глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел рабочее совещание по вопросам проведения весенней призывной кампании и контрактной службы.



В мероприятии приняли участие: председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов, заместители главы, военный комиссар городов Дербента, Дагестанские Огни и Дербентского района Фарид Мусаев, представитель МВД по Дербентскому району, главы сельских поселений.

На совещании были обсуждены вопросы хода весенней призывной кампании и проведения информационно-разъяснительной работы среди населения муниципалитета о преимуществах службы по контракту.

Мавсум Рагимов отметил, что необходимо активно информировать население по всем вопросам прохождения службы по призыву и на контрактной основе.

Военный комиссар сообщил, что были подготовлены и актуализированы списки подлежащих вызову в военкомат и направлены в военные учетные столы. Фарид Мусаев призвал начальников ВУС и глав сельских поселений ответственно подходить к поставленным задачам и целям, а также напомнил, что с начала специальной военной операции призывников срочной службы не отправляли и не отправляют на территории ведения военных действий.

Далее участники совещания обсудили вопросы реализации мероприятий, направленных на привлечение граждан, пребывающих в запасе, к заключению контрактов о прохождении военной службы в рядах Вооруженных Сил РФ и добровольческого батальона «Каспий».

Подводя итоги совещания, Мавсум Рагимов призвал ответственных лиц усилить контроль над проведением хода весеннего призыва на военную службу и принять все меры для обеспечения явки граждан района в военкомат.

<http://izwestia-derbent.ru/>

ОБРАЗОВАНИЕ

Для выпускников прозвенел последний звонок

Разият АСЛАНБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

Торжественное мероприятие, посвященное празднованию Последнего звонка, состоялось в средней общеобразовательной школе №2 поселка Мамедкала Дербентского района.



Вот и прошло школьное детство. Казалось, только вчера мамы и папы крепко держали маленькую ручку своего сына или дочку, торжественно и взволнованно шествуя к воротам школы.

Незаметно пролетели годы, и вот - последний звонок. Ранним майским утром в школьном дворе собрались учителя, учащиеся, родители. Под музыку и дружные аплодисменты школа встречает выпускников 9-х и 11-го класса. Со словами поздравления к ребятам обратился глава Дербентского района Мавсум Рагимов.

«Примите искренние поздравления с самым волнительным и радостным праздником для всех школьников - Последним звонком! Совсем скоро образовательные учреждения нашего Дербентского района выпустят во взрослую жизнь 361 выпускника, двадцать один из них - учащиеся средней общеобразовательной школы №2 поселка Мамедкала.

Школа №2 поселка Мамедкала была и остается в числе лидеров среди школ нашего района. Об этом свидетельствуют победы учащихся в олимпиадах, конкурсах, их спортивные достижения.

В 2023-24 учебном году 55 учащихся стали победителями и призерами районных и республиканских олимпиад, шесть выпускников школы претендуют на медаль за особые успехи в учении.

Мы гордимся успехами этих ребят и желаем, чтобы это отличное начало получило продолжение в будущем. Я знаю, что большинство из вас уже сделали важный выбор, решили, на каком профессиональном поприще смогут реализовать свои способности. И я верю, что после окончания вуза вы вернетесь в родные края и посвятите себя любимому делу на родной земле Дербентского района, будете развивать наш район, благоустраивать его, хранить и преумножать традиции», - сказал глава района.

Затем выпускников поздравили: начальник Управления образования Сона Гаджибекова и директор школы Зарема Ибрагимова. Улетающие в небо воздушные шары ознаменовали собой начало нового этапа в жизни: кто-то пойдет осваивать науки, связанные с будущей профессией, а кто-то продолжит обучение в школе.



КАПРЕМОНТ

Идет реконструкция школы

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов проинспектировал ход строительно-монтажных работ по реконструкции школы в селе Геджух.



В рамках реконструкции идет строительство пристройки к школе на 320 ученических мест для размещения начальных классов.

На объекте реконструкции на сегодняшний день продолжают строительно-монтажные работы на следующих участках: общестроительные работы по блокам номер 1 – 5, а именно: возведение монолитных железобетонных каркасов зданий, устройство кровли, монтаж окон блока №1 и кладочные работы блока №5.

Завершены работы по монтажу блочной комплектной трансформаторной подстанции, автоматизированной котельной, насосной станции, блока очистки сточных вод.

Завершены также работы по прокладке наружных сетей водоснабжения, в том числе наружного пожарного водопровода, наружных сетей канализации, кабельной высоковольтной линии электропередач и прокладке наружного газопровода.

Пресс-служба администрации Дербентского района

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Они защищают Родину

Фахреддин ГЭРИБСЭС

Три брата из одной семьи села Митаги-Казмаляр служат в Украине. И таких семей в Дербентском районе много. Недавно наша газета сообщала о трех братьях Магомедовых, которые были удостоены звания «Народный герой Дагестана». Еще одна семья, которая отправилась на защиту Родины трех сыновей...

Если раньше мы учили подрастающее поколение на образе жизни героев ВОВ, героев афганской войны теперь молодежь равняется и на героев СВО.

Специальная военная операция каждый день выявляет все новых и новых храбрецов, которые проявляют мужество. Россия не раз переживала и не такие испытания. Это – очередная проверка на прочность, которая в наше время выпала на долю

У родителей братьев Магомедовых была непростая судьба. Они прожили трудную, полную тягот в житейском плане жизнь. Отец Рахман Мамедгасанов имеет среднее специальное образование (кулинар), но работал и разнорабочим, уезжал на сезонные работы, содержал семью. Рахман также поет в сопровождении саза, делает прививки новых сортов в своем саду, отличный виноградарь, одним сло-

творческого контингента войск в Карабахе, а до того проходил службу в Сирии. В настоящее время находится в боевом строю под Харьковом.

Магомед и Гаджихмед уже более десяти лет являются контрактниками Российской Армии. Два брата участвуют в СВО с самого начала, а младший брат Алияхмед присоединился к ним пять месяцев назад. Конечно, ранения не обошли их стороной. И Магомед, и Гаджихмед лечились в госпитале и опять вернулись в свои боевые части. Сержант Гаджихмед Мамедгасанов награжден многими орденами и медалями. Одну из наград ему вручил генерал-дагестанец Рустам Мурадов в Карабахе. Маго-



контрактников, мобилизованных и других военнослужащих. Ныне в рядах Российской армии, наряду с жителями других субъектов, успешно и достойно воюют жители нашего района. Из села Митаги-Казмаляр в СВО участвуют до восьмидесяти человек. Порой из маленьких поселений республики выходят Герои войны, орденосцы. Каждый день мы узнаем о подвигах наших ребят, узнаем, что они награждены медалями и орденами нашей Родины.

В числе действующих в частях Российской армии хочу отметить моих земляков, которые имеют определенный военный опыт и храбро сражаются в Украине. Мой рассказ - о трех братьях Мамедгасановых: Магомед, Гаджихмеде, Алияхмеде. Детство этих ребят тоже было не сладким. Я помню их, я преподавал им литературу, учил их русскому языку, а любить Родину и свой семейный очаг они научились дома, в трудностях и заботах о семье.

вом - труженик.

Он на своих двадцати пяти сотках земли проводит свое время, сажает, собирает урожай, продает на рынке. Мальчики до поры до времени помогали отцу собирать сено, сажать деревья. Три брата всегда обращались к родителям учтиво и с уважением.

Старший сын Магомед изъявил желание стать контрактником. Сегодня он уже в третий раз подписал контракт на службу Родине. В составе Российской армии он освобождает Украину от иноземных элементов, враждующих с нами. Каждый его приезд в село, в дом отца Рахмана и Зарифат Мамедгасановых - праздник. Магомед сам по себе - веселый парень, шутками и прибаутками всегда поддерживает разговор.

Средний брат Алияхмед начал свою военную карьеру тоже после общеобразовательной школы. После службы подписал контракт. Алияхмед Мамедгасанов в своей военной копилке имеет участие в составе миро-

мед имеет в своем активе много наград - медалей и орденов России. Алияхмед идет по стопам своих братьев, его грудь тоже украшают медали. По его мнению, «его место там, где старшие братья». Родители, конечно, радуются успехам сыновей.

Военная биография братьев Мамедгасановых продолжается, мы только пожелаем им здоровья и успешной службы.

Пример братьев Мамедгасановых говорит о многом: о том, что сегодня еще в приоритете уважение и почет к родителям, патриотизм и любовь к Отечеству, сохраняется вера в слово и в силу поступков. К таким семьям в селе относятся с большим уважением. Сегодня, несмотря на все трудности в жизни Мамедгасановых, есть смысл - они являются защитниками интересов Родины. Огромное спасибо родителям таких мужественных парней, которые, не взирая ни на что, встали на защиту границ своего Отечества, когда это нужно.

<http://izwestia-derbent.ru/>

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Благодарственное письмо

от командира войсковой части №12676 города Волгограда

На имя военного комиссара городов Дербент, Дагестанские Огни и Дербентского района Фариды Мусаева пришло благодарственное письмо от командира войсковой части, гвардии майора М. Поваляева на военнослужащего срочной службы Гамзатова Нежмутдина Магомедсаидовича, уроженца села Великент Дербентского района.



Нежмутдин отзывчив, скромный. Пользуется заслуженным авторитетом у своих товарищей по службе и уважением у своих командиров. Имеет высокий уровень профессиональной подготовки, высокие моральные и психологические качества...

При выполнении задач способен проявлять разумную инициативу, быстро ориентироваться и умело действовать в условиях, сопряженных с риском для жизни. Способен оценивать свою деятельность и творчески подходить к делу.

Командование полка с чувством глубокой благодарности говорит Вам спасибо! Спасибо за ту добропорядочность и честность, трудолюбие и чувство ответственности, которые воспитали в Вашем призывнике. Спасибо за то, что он вырос хорошим человеком - достойным защитником Отечества! Вы вправе гордиться своим земляком!»

В письме говорится: «Призывник Нежмутдин Гамзатов за время прохождения военной службы в нашей части зарекомендовал себя с положительной стороны, добросовестным и дисциплинированным военнослужащим. Он хорошо освоил военное дело и грамотно применяет это в повседневной деятельности.

АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ

Грамотно отработали навыки

В целях качественной и своевременной подготовки к всероссийским учениям по действиям сотрудников школы и обучающихся при совершении (угрозе совершения) преступления террористической направленности, по рекомендации Минобрнауки РФ на первом занятии по внеурочной деятельности в МБОУ «СОШ №1 им. М. Ярагского» Дербентского района был продемонстрирован учебный видеofilm.

В 10:00, как и было предусмотрено, начались сами учения.

На данном учении были отработаны два учебных вопроса:

1. Действия сотрудников и обучающихся школы при вооруженном нападении на школу.

2. Действия сотрудников и обучающихся при обнаружении размещенного в здании взрывного устройства.

В обоих случаях сотрудники школы действовали по инструкции грамотно: моментально среагировали и нажали на сигнал тревоги, сообщили директору школы, в Росгвардию и в ОМВД.

На сигнал тревоги при обна-

жили: врио заместителя начальника полиции по ОМВД России по Дербентскому району ООП - подполковник полиции Ромик Надиров; старший инженер Росгвардии Рамидин Раджабов; начальник отдела ПДН Артур Сеидов; заместитель начальника МЧС Назим Агаев; старший инспектор МЧС по г. Дербенту и Дербентскому району Анзор Нифталиев; глава администрации поселка Белиджи Рамиз Габидуллаев; инспектор ПДН Магомед Алиризаев; депутат районного собрания депутатов Магомедрасул Омаров; специалист УО Дербентского района Низам Гад-



ружении подозрительного предмета сотрудники и обучающиеся школы покинули здание в течение 31 секунды. Моментально среагировала и пожарная служба. Подозрительный предмет осмотрели кинологи со служебной собакой - с милым сотрудником по кличке Линда.

На сигнал тревоги моментально приехали службы МЧС, пожарной части №5 п. Белиджи, Росгвардии, сотрудники ОМВД, ПДН, администрации поселка Белиджи.

Личное участие в учениях при-

жиев; бригада газовой службы поселка Белиджи и работники электроподстанции п. Белиджи.

Коллектив школы выражает признательность и благодарность всем участникам учений.

Обучающиеся и сотрудники школы отработали навыки действия при ЧС, но будем надеяться, что их жизни и безопасности ничто не будет угрожать и что данные навыки не понадобятся им в жизни!

Управление образования Дербентского района

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Лидер школьного профсоюза

Окончив филологический факультет ДГПИ, Бейкес Джамалов поступил на работу в Рукельскую среднюю школу Дербентского района. И вот уже около 40 лет он отдает себя любимой работе. За эти годы в школе происходили перемены, проводились реформы, но работа учителя оставалась такой же, как и была прежде.

Как учитель русского языка и литературы, Бейкес Сеидгасанович является одним из лучших учителей района. Это творчески работающий учитель, для которого характерны широкая эрудированность, высокая человеческая культура, душевность в отношении с учащимися, стремление к постоянному творческому поиску.

Обладая глубокими знаниями, профессиональным мышлением, научно-методическим потенциалом, через всю свою трудовую деятельность педагог пронес и сохранил бодрость духа, ясность ума, свежесть впечатлений, восприимчивость чувств. Он никогда не останавливается на достигнутом, ищет новые, более совершенные методы ведения уроков, уделяет большое внимание творческой работе учащихся.

Бейкес Сеидгасанович – высокопрофессиональный педагог, страстно влюбленный в свою профессию. Он стремится всемерно активировать учащихся, вызвать у них навыки, необходимые для жизни и труда.

За отличную работу Бейкесу Джамалову присвоено звание «Отличник народного образования РФ».

Как лидер школьного профсоюза, Бейкес Джамалов несет большую общественную нагрузку, оказывает содействие в организации учебно-воспитательной работы, в укреплении учебно-материальной базы, способствует созданию благоприятного климата в коллективе.

В организации профсоюзной работы Бейкес Джамалов всегда опирается на профсоюзный комитет, состав которого обновляется на каждом отчетном собрании. В начале учебного года анализируется работа профсоюзной

организации за предыдущий год,



и составляется план работы на новый учебный год.

Между дирекцией школы и профсоюзным комитетом ежегодно составляется коллективный договор, в котором четко согласуются обязательства обеих сторон. Особое внимание в договоре уделяется соблюдению социальных гарантий и льгот и оплате труда работников школы. Выполнение требований и всех пунктов коллективного договора способствует успешной реализации поставленных перед школой учебно-воспитательных задач, интересов учителей, укреплению трудовой дисциплины.

Особую помощь и поддержку профсоюзная организация оказывает дирекции школы в подготовке к новому учебному году. Ежегодно разрабатывается совместный план подготовки к новому учебному году с указанием конкретных сроков и ответственных. Ремонт школы проводится с участием членов профсоюза.

Желаем Бейкесу Сеидгасановичу крепкого здоровья, долголетия, творческих успехов и всех благ на жизненном пути.

Рустам БАХЛУЛЗАДЕ,
член Союза журналистов РФ

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Филолог – стержень грамотности современного общества

«Создать язык невозможно, ибо его творит народ, а филологи только открывают его законы и приводят в систему...»

В.Г.Белинский

Ежегодно 25 мая в России отмечается День филолога. Эта дата является профессиональным праздником для всех, кто так или иначе связан с филологией — выпускников и преподавателей филологических факультетов, учителей русского языка и литературы, работников библиотек, переводчиков и просто ценителей родного языка и литературы.

Полагают, что филология возникла в Древней Индии и Греции. В связи с этим, классической филологией называют филологию греческого, латинского и санскритского языков.

В XVII – XVIII веках филология сложилась как наука, изучающая древнюю культуру, язык, литературу, историю, философию, искусство в их взаимосвязанности.

Основы учения о русском языке в XVIII веке заложил Михаил Васильевич Ломоносов. Таким образом он поспособствовал развитию филологии в России. В Московском государственном университете (МГУ), который носит имя Ломоносова, по инициативе преподавателей и студентов 25 мая 1989 года отметили первый в СССР День филолога.

Вопреки распространенному мнению, филология занимается далеко не только анализом языка. Это целая область гуманитарного знания, включающая в себя ряд наук: литературоведение, этнографию, фольклористику, лингвистику и другие. Через исследование словесности в том или ином ее виде филологи изучают культуру разных народов.

Самые ранние попытки теоретизации языка возникли в Древней Индии и античном мире, когда первые филологи создали самые ранние жанровые интерпретации текстов. В Древней Греции и Древнем Риме высокое мастерство достигло еще одного ответвления античной филологии — риторики, то есть искусства красивого построения речи,

которое использовалось для публичных выступлений.

Первым филологом называют древнегреческого философа Эратосфена, который, впрочем, был успешен во множестве сфер, включая математику, музыку и астрономию.

В Россию слово «филология» пришло в XIX веке. До того момента отечественные ученые занимались «словесными науками».

«Филолог – звучит гордо...», – так можно перефразировать высказывание Сатина из пьесы Горького «На дне». В наш век технического прогресса, когда различные технические достижения стали играть первостепенную роль в жизни человека, специалисты по искусству слова актуальны, как никогда. И такими специалистами по искусству слова являются филологи.

На мой взгляд, филология, изучающая культурное наследие человечества, позволяет индивиду сохранять генетическую духовную связь между разными поколениями. Ценностные представления людей формируются при активном участии филологии. В условиях сегодняшнего кризиса духовного бытия человека комплекс филологических наук востребован. Без филологов общество будет ввергнуто в бездну безграмотности.

В нашей современности люди отвыкли формулировать мысли, за них все делает электроника, гаджеты: вводишь три буквы – получаешь слово, три слова – предложение. Подрастающее поколение использует в обиходе

искаженные слова. Гибнут носители языка. Для того, чтобы сохранить национальную идентичность, необходима государственная поддержка филологии.

Филолог может ощутить себя комфортно на театральном поприще, может найти себя в издательском деле. Профессии учителя, музейного работника или библиотекаря более привычны в этом отношении.

Однако все зависит от стремлений человека, его желаний, внутреннего мира, в конце концов.

В данном случае уместно говорить о личных качествах, которыми должен обладать филолог. Во-первых, человеколюбие. Впрочем, как в любой профессии. Филолог должен быть естественным, сокрушительно обаятельным, безмерно великодушным, тонко чувствующим, обладать здравостью ума, неподдельным любопытством к жизни, уметь импровизировать на профессиональные темы и темы вне профессии.

Современные филологи работают во многих областях истории, лингвистики и литературы, вносят большой вклад в сферу образования и исследований исторических ценностей. Значимость их профессии для общества трудно переоценить. Сегодняшний праздник — еще один повод поблагодарить людей данной профессии за их труд, выразив им почтение и уважение.

Восхищаемся вами, филологи, вашим вкладом в историю страны, в народные массы. Поздравляем всех специалистов этого ремесла с профессиональным праздником. Пусть пламя творческого огня никогда не угаснет в вашей душе! Желаем вам бережно хранить тайны и смысл языка и обучать всем навыкам молодых специалистов.

Подготовила
Эминат ЗАИРБЕКОВА

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Фестиваль бокса

19 мая на стадионе с.Чинар прошёл фестиваль бокса среди юношей. В нём приняли участие 160 юных боксёров городов и районов Южного Дагестана.

Организаторами фестиваля выступили глава сельского поселения Чинар Роман Герейханов и тренер-преподаватель по боксу Чинарской спортивной школы-интерната Халид Хуршидов.



Поздравляем победителей!

5 мая 2024 года на базе МБОУ «Хазарская СОШ» состоялся муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» среди обучающихся

2 место у команды МБОУ «Хазарская СОШ», 3 место заняла команда МБОУ «Саликская СОШ».



Целями проведения игр являются: укрепление здоровья и вовлечение детей в систематические занятия физической культурой и спортом в Дербентском районе, определение лучших команд общеобразовательных организаций, сформированных и обучающихся в одной общеобразовательной

организации.

В программу игр входило 4 вида спорта: баскетбол, легкая атлетика, волейбол, футбол.

По итогам Президентских игр школьников места определились следующим образом:

Первое общекомандное место заняла МБОУ «Геджухская СОШ».

Поздравляем команду МБОУ «Геджухская СОШ» с победой, желаем успехов, высших спортивных достижений на Республиканском этапе игр, который пройдет с 23-25 мая в ДГПУ г. Махачкалы.

Отдел спорта Управления образования Дербентского района

НОВОСТИ ВЕДОМСТВ

Главная задача – помощь ветеранам и семьям участников СВО

В зале коллегий Минтруда Дагестана под руководством заместителя председателя Правительства республики Абдурахмана Махмудова прошло расширенное совещание по вопросам взаимодействия социальных координаторов филиала фонда «Защитники Отечества» с администрациями муниципальных образований, министерствами и ведомствами республики.

В обсуждении приняли участие статс-секретарь - заместитель министра труда РД Магомедзагид Кихасуров, заместитель министра юстиции РД Сергей Караченцев, руководитель филиала Госфонда Магомед Рашидов, социальные координаторы и руководители структурных подразделений ведомства.

Один из основных вопросов повестки - организация работы социальных координаторов с представителями администраций на местах.

Открывая совещание, заместитель председателя озвучил, что в отдельных случаях работа социальных координаторов требует повышения качества и взаимодействия с военкоматами, администрациями муниципальных образований.

«Основная задача социальных координаторов – активное взаимодействие со всеми ведомствами для оперативного решения вопросов, с которыми обращаются ветераны и члены семей участников СВО.

Вы занимаетесь сложным, но очень благородным и богоугодным делом - помогаете людям, потерявшим близких, - брата, сына, отца. Родственники ребят, получивших увечья, также надеются найти у вас помощь и поддержку.

Ваша задача - проявлять чуткость, милосердие, внимание и, конечно, ответственно относиться к их просьбам и чаяниям. Данная работа должна прово-

диться системно.

Хочу отметить, что по поручению главы республики Сергея Меликова создана рабочая группа по организации работы по розыску пропавших без вести военнослужащих. Работа группы позволит ускорить процесс установления статуса пропавших и получения предусмотренных мер социальной поддержки их семьям. Активное участие в этой работе предусмотрено и самих участников СВО.

Помощь ветеранам и семьям участников СВО – одна из приоритетных задач, а качество ее решения во многом зависит от вас. С учетом этого, все обращения должны прорабатываться максимально оперативно и во взаимодействии с министерствами и администрациями муниципалитетов. При этом требуется своевременно информировать заявителей о результатах проведенной работы по их обращениям», - отметил Махмудов.

Вице-премьер также поинтересовался у заместителей руководителя госфонда о наличии проблемных вопросов по каждому направлению их деятельности.

Так, по словам заместителя руководителя госфонда по юридическим вопросам Багаутдина Богданова, за последние два месяца за правовой помощью в фонд обратилось более 200 человек, по каждому заявлению проводится соответствующая работа.

Абдурахман Махмудов, в свою очередь, отметил, что правовая помощь заявителям должна оказываться, в том числе, и на местах в рамках системного взаимодействия социальных координаторов и правовых управлений администраций муниципальных образований. При этом обратил внимание на необходимость рационального распределения социальных координаторов по муниципальным районам. «Количество социальных координаторов в городах и районах должно быть соразмерно числу ветеранов и участников СВО из этих городов и районов» - отметил он.

Заместитель министра юстиции Сергей Караченцев подчеркнул, что, в соответствии с федеральным законом, участники СВО и члены их семей, имеют право на бесплатную юридическую помощь. Он также отметил, что в систему государственной юридической помощи входят все органы государственной власти и местного самоуправления в пределах своих компетенций. Он также предложил социальным координаторам ознакомиться с графиком выездного приема граждан Минюста РД и скоординировать участие в приемах членов семей участников СВО для оказания правовой помощи по месту проживания, без необходимости выезда в столицу.

Далее участники совещания перешли к обсуждению вопросов санаторно-курортного лечения, лекарственного и технического обеспечения военнослужащих с ОВЗ и других.

Пресс-служба
Министерства труда и
социального развития РД

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Об ответственности за жизнь и здоровье несовершеннолетних на водных объектах

Обобщение поступивших в прокуратуру республики специальных донесений и мониторинг средств массовой информации показали, что в республике нередки случаи гибели детей в водоемах.

Установлено, что за 2023 год на территории Республики Дагестан зарегистрировано 7 фактов гибели детей на водных объектах, 11 детей спасены.

По сравнению с 2022 годом, когда зарегистрировано 14 таких случаев, в 2023 году наблюдается снижение количества происшествий в купальный сезон, однако все происшествия на воде являются прямым следствием пренебрежительного отношения к правилам безопасного поведения в водоемах.

Трагедии произошли не только на море, но и в искусственных водоемах, на реках, каналах и озере.

Анализ произошедших событий с гибелью детей показал, что основными причинами таких происшествий являются: оставление детей без присмотра взрослых на водных объектах, нарушение правил безопасного поведения детей на водных объектах, купание в неустановленных и необорудованных местах, а также неумение детей плавать.

Во всех случаях дети находились на водных объектах без ведома и сопровождения родителей, иных законных представителей, а также других взрослых.

Большинство потенциально опасных водных объектов (реки, каналы, озера, пруды) на территории города Дербента и Дербентского района фактически не ограждены от доступа несовершеннолетних.

Чтобы избежать трагедии, детей нельзя оставлять около водоемов и в водоемах без постоянного

контроля родителей или других взрослых.

Напоминаем, что по каждому несчастному случаю с детьми на воде правоохранительными органами и органами прокуратуры проводятся проверки.

В случае происшествия с ребенком на воде, в зависимости от наступивших последствий, родители могут быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 125 УК РФ «Оставление в опасности», ст. 109 УК РФ «Причинение смерти по неосторожности», ст. 118 УК РФ «Причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности».

Также возможно привлечение родителей несовершеннолетних к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних». При установлении случаев систематического неисполнения родительских обязанностей на основании статей 69 и 73 Гражданского кодекса РФ родители могут быть лишены родительских прав либо ограничены в родительских правах.

Прокуратура города в очередной раз предупреждает о необходимости строгого соблюдения правил безопасного поведения на водоемах во избежание несчастных случаев.

Т. АХАДОВА,
помощник прокурора
г. Дербента, юрист 2 класса

ПОЖАРАМ - ЗАСЛОН!

Операция «Отдых-2024»

С 22 марта 2024 года сотрудниками Отдела надзорной деятельности и профилактической работы № 7 по г. Дербенту и Дербентскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по РД запланировано проведение надзорно-профилактической операции под условным названием «Отдых-2024». Целью данной операции является снижение уровня пожарной опасности объектов летнего отдыха и оздоровления детей и летнего отдыха граждан.

В рамках проведения данного мероприятия будут рассматриваться вопросы по недопущению возникновения тех или иных чрезвычайных ситуаций в детских оздоровительных лагерях, гостиницах, турбазах и так далее, расположенных на территории г. Дербента и Дербентского района РД. Согласно разработанному графику, проводятся мероприятия по контролю за соблюдением требований, норм и правил пожарной безопасности на объектах летнего оздоровительного отдыха. В ходе проведения этих мероприятий особое внимание будет уделено соответствию требованиям пожарной безопасности путей эвакуации, наличию и состоянию первичных средств пожаротушения, вывода сигнала на пульт пожарной охраны, автоматических систем противопожарной защиты, электрических сетей и оборудования, организационно-распорядительных документов в области пожарной безопасности.

В случае выявления нарушений требований пожарной безопасности, создающих угрозу жизни и здоровью людей, в обязательном порядке будут направлены материалы в суд для принятия решений об административном приостановлении деятельности данных объектов.

Сотрудники государственного пожарного надзора подчеркивают, что руководителям и сотрудникам летних лагерей, гостиничных комплексов необходимо сделать все возможное для создания безопасных условий отдыха детей.

И. СИРХАЕВ,
инспектор ОНД и ПР №7
г. Дербента, Дербентского
района УНД и ПР ГУ МЧС
России по РД,
лейтенант внутренней службы

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении земельных участков в соответствии ст.39.18 Земельного кодекса Российской Федерации

Управление земельных и имущественных отношений администрации МР «Дербентский район» информирует о намерении предоставить в соответствии статьей 39.18 Земельного кодекса РФ в собственность земельные участки:

- площадью 599 кв.м в кадастровом квартале 05:07:000061, расположенный по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, с.Кала.

- площадью 600 кв.м в кадастровом квартале 05:07:000061, расположенный по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, с.Кала.

- площадью 600 кв.м в кадастровом квартале 05:07:000061, расположенный по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, с.Кала.

- площадью 1000 кв.м в кадастровом квартале 05:07:000038, расположенный по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Андреевка.

Граждане, заинтересованные в предоставлении им указанных земельных участков, имеют право подать в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования настоящего извещения заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения

договора купли-продажи данных земельных участков.

Адрес подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе и для ознакомления со схемами расположения земельных участков: 368600 Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, 23, Управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район».

Время приема заявлений: понедельник-пятница - с 9:00 до 18:00, обед - с 13:00 до 14:00, суббота-воскресенье - выходные дни.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи земельных участков подаются или направляются в адрес Управления земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» гражданином по его выбору лично или посредством почтовой связи на бумажном носителе.

Дата начала приема заявлений: 27.05.2024 г.
Дата окончания приема заявлений: 26.06.2024 г.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795

от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izvestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizvestiya@rambler.ru

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор
А.А. ПАШАЕВ
Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое
время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №